Dirbame, plaukiame, vaziuojame.
Tiesiogiai ir atvirksciai proporcingi dydziai.
Il variantas

1. Reikia nudazyti 180 staly.

a) Per kiek valandu bus nudaZzyti visi Sie stalai, jei per valanda nudaZzomi
6 stalai?

h

b) Kiek staly reikes nudaiyﬁ per valanda. jei visus Siuos stalus reikia
nudazyti per 20 valandy?

stal.

¢) Kiek liks nenudazyty staly po 6 valandy, jei per valanda nuda-
Zoma 15 staly?

stal.

2. Dviratininkas vaziuoja 16 km/h greiciu.

1) Kokj atstuma nuvaziuos dviratininkas per 1 h? 2h? 5h?

2) Nusibraizykite ir uZpildykite lentele. Lenteléje radykite skaitius
Vaziavimo laikas r = lh|2h|3h]| 4h | Sh| bemasimavieasty
Nuvaziuotas atstumas s =

3) Uzradykite formule, kuria remiantis bty galima apskaitiuoti dvirati-
ninko nuvazZiuota atstuma s (km) per laika r (h).

1) 3) S=

Per 1 h nuvaZiuos km

Per 2 h nuvaziuos km Formuléje naudokite daugybos (*) arba dalybos
(:) operacijy Zenklus

Per 5 h nuvaziuos
km

3.  Kokiu greifiu turi skristi léktuvas, jei 1960 km jis turi nuskristi per 7 va-
landu? NusibraiZykite ir uZpildykite lentelg.

Lenteléje radykite skaicius

a) be matavimo vienety

Skridimo laikas r = | 2h [4h | 5h | 14h
Skridimo greitis v =
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a) Garlaivis plaukia upe, kurios srovés greitis yra 2 km/h. Garlaivio sava-
sis greitis yra 32 km/h. Kiek kilometry nuplauks garlaivis, plaukdamas:

1) pasroviui, per 3h? 5h? =
2) pries srove, per 2h? 4h? '
Greitis pasroviui: km/h Greitis pries srove: km/h
1) Per 3 h nuplauks: km 2)  per 2 h nuplauks: -
Per 5 h nuplauks: km Per 4 h nuplauks: km

Kurioje lenteléje — A, I3 ar C — nurodyti dydZiai yra tiesiogiai propor-
cingi?

\|lx=]|3]21]1]4 Blx=2]1] 8114
y=[1]05]3]2 y=14]2(16]28
Clx=]1135|4 |18
y=1417 |16]| 9

Nusibraizykite ir uZpildykite lentele, kai dydZiai x ir y yra tiesiogiai pro-
porcingi.

a)

7 110]12
21 421 105

X
1‘.

Pagaminty detaliy skaiius tiesiogiai proporcingas sugaistam laikui jas
pagaminti. Per 7 valandas pagaminamos 406 detalés.

a) Kiek detaliy pagaminama per valanda?

b) Kiek detaliy pagaminama per 3,5 valandos?

c¢) Per kiek valandy pagaminama 2610 detaliy?

a) det. b) det. ) h

Kurioje lenteléje — A, B ar C — nurodyti dydZiai yra atvirksCiai propor-
cingi?

\|x=]2]6]18]3
yi= 31216
Blx=]2[16]4]5
y=]8]| 2]5]4
Clx=14|21]140 |04
y=|5]110]05]| 50
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9.

10.

11,

18 Zmoniy parko teritorija sutvarko per 16 valandy. Per kiek valandy
sutvarkyty $ia teritorija:
a) 9 Zmonés? b) 36 Zmonés? c¢) 72 Zmonés?

a) h b) h

Nusibraizykite ir uZpildykite lentelg, kai dydziai x ir y yra atvirksCiai
proporcingi.

a)| x 151513
y=| 3 45110

StaCiakampio Krastiniy ilgiu santykis yra 21 : 11. Apskaifiuokite stacia-
kampio krastiniy ilgius, kai jo perimetras lygus: 96 cm

Staciakampio ilgis:

cm

Stadiakampio plotis: cm
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